NN 5
( :SI Ceska skolni
inspekce
Tridéni odpadu — reSeni

Cast 1
V této praci se budeme vénovat tfidéni odpadu. Budeme vénovat pozornost vaSemu piistupu k tfidéni
odpadu a v grafech budeme sledovat, jak se chova naSe spole¢nost. Budete potiebovat tuzku

a kalkulacku. .
DOTAZNIK - T¥idéni odpadu

Vybrané odpovédi oznadte kiizkem. Ukazka: [X]
e Na ktery tfidény odpad méte kontejnery u domu (do 5 minut chtize)?

Tabulka 1
papir sklo plechovky jiné (vypiste)
plasty tetrapaky baterie

e Jak daleko od domu mate kontejnery na tfidény odpad? Odhadnéte v minutach vasi chiize.

Tabulka 2
papir sklo plechovky jiné (vypiste)
plasty tetrapaky baterie

e Tiidite odpad? ANO / SPISE ANO / SPISE NE / VUBEC NE

Tabulka 3

ANO SPISE ANO SPIiSE NE NE

e (o tridite?

Tabulka 4
papir sklo plechovky jiné (vypiste)
plasty tetrapaky baterie

e (Odhadnéte kolik oballi tydné spotfebujete a kolik z toho hodite do tfidéného odpadu.
e Hodnoty uvadéjte v kusech, snazte se odhadnout vasi skutecnou spottebu.
e V poslednim sloupci vypocitejte, kolik procent z vasi spotfeby opravdu vytiidite.
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Tabulka 5

spotrebuji

(pouiji) vytridim vytfidim v procentech

Spotieba za tyden

plasty plastové lahve (napf. od piti)

plastové kelimky (napf. od kavy, jogurt()

plastové sacky (napf. od svaciny, bonbdn)

plasty celkem

papir (napf. ¢asopisy, noviny, papirové obaly)

tetrapaky (napf. od mléka, dzust)

sklo (napf. od limonad)

plechovky (napf. od limonad)

Ucitel opravi vypocty Zaka. Posledni otazku u grafu 1 a grafu 2 v§ak ucitel posuzuje podle vysledki
Zaka z této tabulky, i kdyby byly chybné.

Cast 2
Dotaznik odlozte, uz do néj nebudete psat, ale v nékterych dalSich tlohéach ho jesté budete
potiebovat.

PRACE S GRAFY
e Graf & 1 udava, kolik spotiebovaného materialu se po pouziti vytiidilo v CR v roce 2018.

Grafc¢. 1
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Papir Plasty Sklo Tetrapaky Celkem

Odpovézte na otazky pomoci grafu s ptesnosti na 5 %. Odpovédi zapiste do rameckd.

Ktery z materialt se v nasi republice tfidi nejvice? Papir

Ktery nejméné? Tetrapaky

Kdybychom vychézeli ze stejného mnozstvi danych materialti, | 85: 70 = 1,21krat
kolikrat vice se vyttidi spotiebovaného papiru nez plastu?
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A kolikrat méné¢ se vyttidi tetrapakii nez skla? | 25:75=1:3=0,33krat

Jste v tfidéni nékterych materiald lepsi? Napiste, ve kterych:
Pouzijte procentualni hodnoty z tabulky 5 v casti 1.

e Grafé. 2 Vytvorite sloupcovy graf svého tfidéni.

Pouzijte procentudlni hodnoty z tabulky 5 v édsti 1.
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Papir

Graf €. 2

Plasty Sklo

Ucitel posoudi spravnost odpovédi.
Porovna procenta grafu s vysledky
zaka v tabulce 5.

Ucitel posoudi
spravnost
grafu

podle vypocti
Zaka

v tabulce 5.

Tetrapaky Celkem

e Graf & 3 udava, kolik spotfebovaného materialu se po pouziti vytiidilo v CR v roce 2012.
Porovnejte roky 2012 a 2018.
U kterych materidl se tfidéni od roku 2012 do

. V)
roku 2018 zlepsilo? 60 %
55 %
50 %
... ve vech Sl
40 %
35 %
U kterych zhorsilo? ... U Zadnych 30 %
25 %
U kterého materialu je mezi témito lety nejvétsi 20 %
procentudlni rozdil? 15 %
papir 10 %
, ey - . v | 5%
U kterého materialu je mezi témito lety nejmensi ’
s . 09
procentudlni rozdil? &
plasty
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Papir Plasty Sklo  Tetrapaky Celkem
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e Graf ¢. 4 udava vzdalenost kontejnerti od bydlisté dotazanych osob v roce 2018.
Vzdalenost je uddvana v minutach chiize z .
bydliste. Graf . 4

5%
5%

Kolik procent osob dojde ke kontejnerim do
5 minut? 10 %
80 %

Kolikrat vice je téch, ktefi to maji ke kontejnerim
méné nez 5 minut nez téch, ktefi to maji ke
kontejneriim vice nez 15 minut?

16krat vice

Vezméte si k ruce CAST 1 s vasimi
vyplnénymi tabulkami. B Méné ne# 5 minut m 5 a# 10 minut

Mezi kolik procent osob se fadite se svymi W1lazi5minut  Mvice nez 15 minut
vzdalenostmi od kontejnerti?

Pouzijte hodnoty z tabulky 2 a grafu 4 a zapiste:

papir plechovky

plasty baterie

sklo jiné

tetrapaky Utitel posoudi spravnost odpovédi

podle tabulky 2.
Cast 3
HODNOCENI

Zhodnot’te své tridéni zaznamenané v tabulce S (zvyraznéna pole) vzhledem k hodnotam
Z roku 2018 (graf ¢. 1).

1. V tfidéni kterého materidlu si myslite, Ze jste dobii?

7k by mél napsat, Ze neni dobry v tFidéni materialu, ve kterém ma v tabulce stejné nebo
vice procent neZ jsou u stejného materialu v grafu 1.
Za kazdy takovy material dejte bod.

Otéazka 1 se vyhodnocuje samostatné.
» Ucitel z odpovédi 1 vyhodnoti, zda zak respektuje pozadavky na kvalitni Zivotni prostiedi.

74k ziskal 0 bodi ... 74k dosahuje urovné 0 = netfidi, Zivotni prostfedni nerespektuje

7.3k ziskal 1-2 body ... z4k dosahuje trovné 1 = 74k t¥idi malo, bez velkého zajmu

7.3k ziskal 3 body ... zak dosahuje rovné 2 = zak t¥idi, snazi se piispét k ochrané Zivotniho prostiedi
7.3k ziskal 4 body ... zak dosahuje urovné 3 = zak t¥idi hodn&, piispiva k ochrané Zivotniho prostiedi
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2. Napiste aspon dvé véci, které byste u sebe mohli zlepsit.

Ucitel posoudi realitu navrhi na zlepSeni.
Zadny rozumny navrh ... —1 bod. Jedna véc ... 0 bodi.
Za kazdy dalsi realny navrh zlepsSeni dejte 1 bod.

3. Uved'te tii okolnosti, které vam tfidéni odpadii ztézuji.

UCitel posoudi okolnosti.
Z.adna rozumna okolnost ... —1 bod. Jedna okolnost ... 0 bodii,
Dvé okolnosti ... 1 bod. T¥i okolnosti ... 2 body.

4. Uved'te aspon tfi ditvody, pro¢ je dobré odpady tridit.

UCitel posoudi divody. 5
Zadny rozumny divod ... —1 body. Jeden diivod... 0 bodii.
Dva diivody ... 1 bod. TFi diivody ... 2 body.

Ucitel secte body za odpovédi 2 az 4.
« Ucitel z odpovédi 2 az 4 vyhodnoti, zda zak respektuje pozadavky na kvalitni Zivotni prostiedi.

Zak ziskal méné nez 1 bod ... zak dosahuje urovné 0 = neumi posoudit své kvality a nedostatky, nema
zadny rozumny napad, piekdzky v tfidéni jsou jen vymluvy, zivotni prostiedi ho evidentn€ nezajima

74k ziskal 1-3 body ... zak dosahuje trovné 1 = 7ak neni silny v konstruktivni sebekritice, nevi si
mocC
rady se zlepSenim situace, ke zlepSeni potiebuje pomoc

Zak ziskal 4-6 bodu ... zak dosahuje trovné 2 = 74k si je ¢astecné védom svych kvalit a nedostatkd,
ma
vSak malo redlnych a rozumnych navrht, trochu se zajima o kvalitu zivotniho prostiedi

74k ziskal 7-9 bod ... zdk dosahuje trovné 3 = zék si je védom svych kvalit a nedostatkii, ma i dost
napadi, jak se zlepsit, zajima se o kvalitu Zivotniho prostiedi

Zak ziskal vice nez 9 bodt ... zdk dosahuje Girovné 4 = Zak skvéle hodnoti své moznosti a dovednosti
a zaroveil ma 1 plno napadd, jak se zlepsit, zajima se o kvalitu zivotniho prostfedi a je v tom dobry

Zamyslete se nad vasim okolim.
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5. Uved’te aspon tfi divody, pro¢ (nékteii) lidé odpady nettidi.

Ucitel posoudi divody.
Zadny rozumny divod ... —1 body. Jeden diivod... 0 bodi.
Dva diivody ... 1 bod. TFi diivody ... 2 body.

6. Uvedte aspon tfi navrhy, které¢ by pomohly s tfidénim odpadt v okoli vaseho bydliste.

Ucitel posoudi navrhy.
Zadny rozumny navrh ... —1 bod. Jeden navrh ... 0 bod.
Dva rozumné navrhy ... 1 bod. T¥i navrhy ... 2 body.
Za kazdy dalsi realny navrh zlepSeni dejte 1 bod.

7. Uvedte aspon tfi navrhy, jak by se mohlo zlepsit tfidéni ve vasi skole.

Ucitel posoudi navrhy zlepSeni.
Zadny rozumny navrh ... —1 bod. Jeden navrh ... 0 bodi.
Dva navrhy ... 1 bod. TFi navrhy ... 2 body.
Za kazdy dalSi realny navrh zlepSeni dejte 1 bod.

Ucitel secte body za odpovédi 5 az 7.

» Ucitel z odpovédi 5 az 7 vyhodnoti, zda zak rozhoduje v z4jmu trvale udrzZitelného rozvoje
spole¢nosti, zda vidi kvality a nedostatky ve svém okoli a mé4 napady, jak zlepsit tfidéni odpadu.

Zak ziskal méné nez 1 bod ... zak dosahuje urovné 0 = nepozna kvality a nedostatky ve svém okoli,
nema zadny rozumny napad, Zivotni prostfedi ho evidentné nezajima

74k ziskal 1-3 body ... zak dosahuje irovné 1 = nepozna kvality a nedostatky ve svém okoli, nemé
moc rozumnych napadi, Zivotni prostiedi ho moc nezajima

74k ziskal 4-6 bodi ... 74k dosahuje tirovné 2 = 74k nema uplny piehled o t¥idéni materialll ve svém
okoli, mé n&kolik zajimavych napadi, zajima se o kvalitu Zivotniho prostfedi

74k ziskal 7-9 bodi ... 7ak dosahuje tirovné 3 = zak ma piehled o kvalitach a nedostatcich v tiidéni
ve svém okoli, ma dost napadi, jak zlepsit kvalitu zivotniho prostiedi ve svém okoli

74k ziskal vice nez 9 bodii ... 7ak dosahuje urovné 4 = 74k ma vyborny prehled o kvalitich

a nedostatcich v tfidéni ve svém okoli, mé spoustu rozumnych napadd, jak zlepsit tfidéni a prospét
tak kvalit¢ Zivotniho prostiedi ve svém okoli

Grafy: Autorsky tym
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